

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13215

Duminică 17 februarie 1985

6 PAGINI — 50 BANI



Platforma industrială Clincel din județul Caraș-Severin

Foto: Agerpres



În întâmpinarea alegerilor de la 17 martie

Răspuns concret însuflețitoarelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

Intreaga țară trăiește sub semnul evenimentului politic de excepțională însemnătate al alegerilor de deputați de la 17 martie. În conștiința tuturor fiilor României socialiste au avut un puternic ecou vibrantele chemări adresate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU de la înalta tribună a Congresului al III-lea al Frontului Democratiei și Unității Socialiste: „Să împlinim alegerile cu rezultate cât mai bune, în toate sectoarele de activitate! Să facem astfel încât alegerile de la 17 martie să constituie o puternică manifestare a voinței întregii noastre națiuni de a asigura îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe acest an și a celui de-al VIII-lea plan cincinal!”

După cum se știe, în perioada care a trecut din acest an, colectivele din întreprinderi s-au confruntat cu probleme deosebit de dificile, mai ales în privința asigurării energiei electrice și aprovizionării ritmice cu unele materii prime, materiale și combustibili. Tocmai de aceea, con-

Este semnificativ faptul că, într-o serie de unități economice, în care colectivele muncitorești, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au acționat cu toată hotărârea pentru respectarea cu rigurozitate a programului stabilit de conducerea partidului, s-a reușit să asigure

Care sînt principalele direcții de acțiune asupra cărora organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii trebuie să-și îndrepte în continuare atenția? În mod special trebuie să se urmărească îndeplinirea ritmică și integrală a planului la producția fizică, la fiecare produs are importanța lui și o destinație precisă. Ca atare, oricât de mari ar fi depășirile la unele produse într-o întreprindere sau alta, ele nu pot să compenseze în niciun fel, restanțele la alte sortimente. Fiecare muncitor, specialist, cadru de conducere trebuie să înțeleagă că de punctualitatea îndeplinirii planului, în structura sortimentală prevăzută, depind satisfacerea cerințelor bine determinate ale economiei naționale, buna funcționare a cooperării interzonale și desfășurarea în condiții corespunzătoare a aprovizionării tehnico-materiale.

Cu deosebire, este necesar ca în minele de cărbuni să se măsoare energia, să se lucreze fără întreruperi pentru sporirea producției de cărbune și aprovizionarea ritmică a termocentralelor. Totodată, energicienii au datoria să acționeze cu toată hotărârea și răspunderea pentru a asigura funcționarea la întreaga capacitate a tuturor instalațiilor din centralele electrice, pentru sporirea continuă a producției de energie electrică — cerință vitală pentru bunul mers al producției în această perioadă.

ÎN TOATE ÎNTEPRINDERILE, ÎN TOATE RAMURILE ECONOMIEI

Planul — realizat integral, la toți indicatorii!

ducerea partidului a adoptat, la mijlocul lunii ianuarie, un program complex privind asigurarea producției de energie și folosirea rațională a energiei electrice, termice, a gazelor naturale, precum și regimul de lucru al unităților economice și sociale pe perioada de iarnă. Sensul major al acestor măsuri l-a constituit mobilizarea puternică a tuturor colectivelor de oameni ai muncii pentru creșterea susținută a producției de cărbune și energie electrică, pentru gospodăria judicioasă a tuturor resurselor energetice, pentru realizarea tuturor indicatorilor de plan, îndeosebi la producția fizică și export.

tatea productivă să se desfășoare în condiții corespunzătoare, iar sarcinile economice să fie realizate potrivit graficelor întocmite. De pe întreg cuprinsul țării, la redacție sosesc zi de zi vestii despre plidoarele fapte de muncă, despre importante succese în toate domeniile activității productive, dovezi grătore ale înaltei conștiințe muncitorești, revoluționare a harniciei noastre clase muncitoare, a întregului nostru popor, care, strâns unit în jurul partidului, al secretarului său general, acționează să strângă pentru îndeplinirea neabătută, exemplară a planului, a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R.

că, la fiecare sortiment. Aceasta se impune cu atât mai mult cu cât, în perioada care a trecut de la începutul anului, din cauza condițiilor atmosferice nefavorabile, cu toate rezultatele pozitive obținute de un mare număr de întreprinderi, la anumite produse există unele restanțe. Așa cum sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, realizarea producției fizice la toate sortimentele este o cerință obligatorie pentru îndeplinirea planului la toți ceilalți indicatori. Nu există, prin urmare, produse sau sortimente mai importante și altele mai puțin importante. În ansamblul mecanismului echilibrat al econo-

„ZIUA CEFERIȘTILOR”

Sărbătorim în această duminică de februarie „Ziua ceferiștilor”. Este ziua în care partidul, întregul nostru popor omagiază glorioasele tradiții de luptă revoluționare ale ceferiștilor. Este ziua celor care, prin munca lor plină de dăruire și abnegație, desfășurată zi și noapte, pe orice vreme, în stații, înțe, depozite sau la pupitrul locomotivelor asigură bunul mers al transporturilor pe magistralele de oțel ale țării.

De-a lungul anilor construcției socialiste, și îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, ceferiștii țării și-au adus o contribuție importantă la progresul multilateral al țării, la edificarea României socialiste. În anul 1984, bundoară, noimul de mărfuri transportate pe calea ferată a crescut cu 3,5 la sută, ceea ce echivalează cu un spor de circa 10 miliarde de tone. În aceeași perioadă, transportul feroviar a fost dotat cu numeroase locomotive diesel și electrice, cu 2400 de vagoane de

Permanent la datorie

Ninsorile abundente, viscolul și gerurile aspre au ridicat probleme deosebite de grele în munca feroviarilor. Directorul Regional de căi ferate Cluj, inginerul Nicolae Chertes, ne spune că, în aceste zile, comisiunile ceferiștilor din această zonă a depășit și depășesc cu deplină dăruire pentru ca traficul feroviar să decurgă în cele mai bune condiții. Prioritate s-a acordat și se acordă în continuare aprovizionării ritmice cu cărbune a termocentralelor Oradea și Mintia, expediției marfurilor la export, aprovizionării cu materii prime, materiale și alte produse a marilor platforme industriale și a celorlalte întreprinderi din această parte a țării. Nu sînt neglijate nici unitățile din agricultură, cărora le-au fost transportate mașini și utilaje pentru campania agricolă de primăvară, îngrășăminte chimice și piese de schimb.

Acțiunile deosebite au fost întreprinse în aceste zile pentru îmbunătățirea indicelui de utilizare a materialului rulant, punându-se un accent deosebit pe asigurarea optimizării transportului de mărfuri și



călători. Ce s-a întreprins practic în această perioadă? Pe traseele Dej-Coslaru și Cluj-Napoca-Coslaru, transportul a fost organizat în așa fel încât să sporească tonajul brui pe fiecare tren de marfă, în raport cu capacitatea de tracțiune a locomotivelor și condițiile pe care le oferă liniile. De asemenea, s-au luat toate măsurile necesare pentru permanenta supraveghe și buna întreținere a liniilor ferate, a tuturor instalațiilor ferro-

(Continuare în pag. a V-a)

Ginduri ale cetățenilor despre realizările economico-sociale ale acestei bogate legislaturi

MÎNDRI DE NOUL CHIP AL CAPITALULUI NOASTRE, DE NOUL CHIP AL ȚĂRII



Impresionantul „oraș în oraș” — cartierul bucureștean Pantelimon, recunoscut pentru frumusețea sa arhitectonică

Foto: S. Cristian

București, orașul unei continue tinereti, al unei continue innoiri și infumuscări, exprimate, pe viu, prin toate realizările sale, ca de altfel întreaga țară, grija permanentă a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de omul muncitor, față de fiecare lui, față de înflorirea multilaterală a personalității sale.

În perimetrul luminos al Capitalei, zona „23 August”, circumscripția electorală numărul 1... Unul dintre centrele de forță ale marelui oraș... Prin întreaga sa zestre edificată, cu o pondere deosebit de însemnată în economia Bucureștiului și a țării; prin întreaga sa zestre edificată-urbanistică modernă, nouă, se infășează, la ora marelui bilanț pe care-l reprezintă apropiatele alegeri de deputați în statul suprem al Republicii și în consiliile populare, cu mari și impresionante realizări în toate domeniile de activitate.

Ne-am propus să vă facem cunoscuți astăzi, cu puțin timp înaintea alegerilor de deputați de la 17 martie, cu chipul înnoit al acestei circumscripții electorale, cu fapte de muncă pilduitoare și realizări reprezentative din timpul celor cinci ani ai ultimei legislaturi.

localitățile patriei. Am evocat, cu diferite epoci, cum este I.M.U.A.B. — un cartier, Pantelimon, cuprins tot în această circumscripție până la noua împărțire administrativă a sectoarelor Capitalei. Pantelimonul, umbla mahaia de cindva, cu case de palanță povărnite sub acoperșurile de carton. Și el este tot o tristă amintire a celor mai virstnici. Masivul și modernul cartier, una din intrările triumfale în București, așa cum sînt și celelalte noi cartiere de pe circumferința Capitalei, se profilează mîndru în fața platformei industriale „23 August”.

Răsfoim cartete de reporter de acum aproape două decenii. Sînt trecute în ele ginduri ale altor oameni, care și-au mărturisit înfrapate visuri, proiecte de viitor și mai bun, proiecte care erau ale țării întregi.

COMUNISTUL — OM AL FAPTEI, AL CONȘTIINȚEI ÎNAINȚATE, REVOLUȚIONARE ARGUMENTELE NOULUI, argumentele spiritului cutezător

Pentru asigurarea funcționării neinterupte, la capacitatea maximă, a complexelor și modernelor instalații de care dispune combinatul chimic „Azomures” din Tirgu Mures, aici s-a creat în ultimii ani un echipaj deosebit de calificat. Nu trebuie uitat un „amănunt” esențial, o adevărată „industrie” de fabricat piese de schimb, mașini și utilaje, ansamble și subsanabile.

„Exact, iar numenclatorul acesteia este nu numai foarte divers, ci și foarte complex, cuprinzînd utilaje de înaltă tehnicitate. — Ce a presupus, pe ce s-a sprijinit dezvoltarea unei asemenea „industrii”? — Pe efortul propriei și muncitorilor noștri, exprimat prin inițiativă și tenacitate, răspundere și dăruire, prin înaltă competență profesională. Și mîndrie — spune după o clipă de gin-

(Continuare în pag. a II-a)

(Continuare în pag. a V-a)

(Continuare în pag. a V-a)

(Continuare în pag. a II-a)

TRIBUNA ACTIVITĂȚII DE PARTID

SECRETARI DE PARTID NOU ALEȘI, ÎN DIALOG CU SECRETARII CU EXPERIENȚĂ

Dialogul secretarilor are de data aceasta ca subiect o temă deosebit de importantă — cum să asigurăm de organizarea și buna repartizare a sarcinilor concrete fiecărui comunist? Locul de desfășurare — Întreprinderea de autocamioane din Brașov. Participă și la acest dialog, ca și la cele anterioare, al secretarilor ai unor birouri de organizații de bază și comitete de partid cu o experiență îndelungată, cit și secretarii nou aleși din organizații de partid din unități ale municipiului.

„Caracterul complex și gradul de responsabilitate ridicat al secretarilor ca și recitin în acest an prefațază dialogul tovarășilor Constantin Rădoi, secretarul comitetului de partid din Întreprinderea de autocamioane Brașov — obligă cele 91 de organizații de bază din unitățile noastre, care cuprind în rândurile lor peste 6.000 de membri de partid, să acționeze în așa fel, încât să asigure valorificarea maximă a capacității fiecărui comunist și, prin exemplul lor, a fiecărui om de muncă, în activitatea politică și politică-organizatorică, cele mai eficiente prin care putem realiza acest lucru o constituie, cum bine se știe, repartizarea de sarcini de partid concrete în cadrul organizațiilor. Noi, primii secretari, trebuie să asigurăm ca o acțiune politică de mare importanță, de mobilizare puternică a capacității tuturor comunistilor la îndeplinirea importantelor hotărâri ce ne revin din istoricele documente ale Congresului al XIII-lea al partidului.

După această „punere în temă” — ca să ne exprimăm în așa fel — am urmat dialogul propriu-zis. Tovarășul Corneliu Catrinou, secretarul biroului organizației de bază nr. 23 din cadrul Întreprinderii de autocamioane, a întrebat: „Care este diferența dintre repartizarea de sarcini de partid? Întrebarea l-a dat tovarășa Maria Drăgan, secretarul biroului organizației de bază nr. 10 (mecanic-sef): „Cel mai frecvent cadru folosit este cel al discutiilor cu caracter individual anual. Atunci biroul organizației de bază și de vorbă cu fiecare comunist, îl analizează activitatea, îl ascultă opiniile și propunerile și are deci posibilitatea ca, pe baza acestui dialog, să-i stabilască și sarcina de partid cea mai potrivită. Sarcinile de partid se pot încadra, de asemenea, și în timpul desfășurării activităților generale, în funcție de problemele care apar și de soluțiile ce trebuie găsite pentru rezolvarea lor. Sarcinile de partid pot fi încadrate și direct de către secretarul biroului organizației de bază sau de către birou, ori de câte ori apare această necesitate.”

Tovarășul Mihai Ferentz, secretarul comitetului de partid nr. 1 din secția școlară a Întreprinderii de autocamioane, care îndeplinește pentru prima oară această sarcină a adresat — în continuare — o altă întrebare: „Ce criterii se au în vedere la repartizarea de sarcini concrete membrilor de partid? Întrebarea a suscitat un viu interes și a fost nevoie de mai multe intervenții pentru a se constitui un răspuns cât mai complet. Tovarășul Dumitru Ardeleanu, secretarul comitetului de partid de la Întreprinderea de articole tehnice din cauciuc, spunea: „Faptul că membrii de partid au o pregătire profesională și politică diferite, o experiență de muncă și personalități diferite ne obligă să avem în vedere, la repartizarea sarcinilor, criterii cât mai cuprinzătoare. În ce mă privește, am recomandat secretarilor birourilor organizațiilor de bază să aibă permanent în vedere: pregătirea politică și profesională, experiența comunistului în domeniul în care și se încadrează sarcina, aptitudinile lui pentru îndeplinirea ei în termenii stabilit. Și, în fine, necesitatea de a asigura schimbul corect și punerea în aplicare a sarcinilor de muncă și de producție și cele cu caracter politic și obiective.” Criterii pot fi aduse multe în discuție — spunea tovarășul

Vasile Ștefănescu, secretarul comitetului de partid din secția montaj a Întreprinderii de autocamioane. Ea insistă asupra citoroa esențiale. Primul și cel mai important este cunoașterea temeinică a comunistilor, a posibilităților pe care le au de a putea îndeplini sarcina încredințată. Noi avem la dispoziție o bună experiență în această direcție. În ciutele în care sint evidențiate sarcinile încredințate comunistilor rezervăm un mic spațiu pentru ceea ce numim „fișa personală”. În acest spațiu sint consemnate date esențiale cum ar fi: pregătirea școlară, pregătirea profesională, participarea la activitatea

Cum asigurați repartizarea de sarcini concrete fiecărui comunist?

tehnică, frecventarea de cursuri școlare sau universitare, sarcini încredințate în anii anteriori și.a. Această „oglină” ne ajută să stabilim efective sarcini concrete, dinamice, în funcție de potențialul real al comunistului, de evoluția sa de la o etapă la alta. Un alt criteriu important îl constituie, fără îndoială, cunoașterea temeinică a specificului locului de muncă. Nu poți repartiza sarcini angajante, mobilizatoare, fără a cunoaște ce cerințe imediate sau de perspectivă se află în atenția locului de muncă respectiv. Am lăsat în mod intenționat la urmă criteriul sinteză, după părerea mea, și anume caracterul mobilizator și educativ al sarcinilor de partid. Cînd nu se fine seama de acest criteriu, se ajunge la repartizări de sarcini formale”. (Notăm în paranteză un exemplu adus în discuție de tovarășul Ștefănescu, care a găsit un ecou imediat la toți cei de față: Într-un caz, în una din cele 6 organizații de bază din secția montaj s-a procedat la repartizarea de sarcini exclusiv pe criteriul profesional. Și astfel, subinginerul Ion Rusu a fost desemnat propagandist. După un timp comunistul a încercat să explice că n-are experiență pentru o asemenea muncă, biroul organizației n-a ținut seama de acest lucru și a perseverat în a-l încadra în sarcina respectivă. După scurt timp însă a trebuit să-i corecteze greșeala. Comunistul Ion Rusu, un pasionat al tehnicii, a primit sarcina să se ocupe de pregătirea profesională a tinerilor din atelier, iar cea de propagandist a fost atribuită unui alt membru de partid, cu experiență și aptitudini certe pentru această muncă. Și, astfel, tovarășul Dumitru Ardeleanu, secretarul comitetului de partid de la Întreprinderea de articole tehnice din cauciuc, spunea: „Faptul că membrii de partid au o pregătire profesională și politică diferite, o experiență de muncă și personalități diferite ne obligă să avem în vedere, la repartizarea sarcinilor, criterii cât mai cuprinzătoare. În ce mă privește, am recomandat secretarilor birourilor organizațiilor de bază să aibă permanent în vedere: pregătirea politică și profesională, experiența comunistului în domeniul în care și se încadrează sarcina, aptitudinile lui pentru îndeplinirea ei în termenii stabilit. Și, în fine, necesitatea de a asigura schimbul corect și punerea în aplicare a sarcinilor de muncă și de producție și cele cu caracter politic și obiective.” Criterii pot fi aduse multe în discuție — spunea tovarășul

aleși în consiliul oamenilor muncii și în alte organisme, li socrim comunitate și colectivitate să fie fixate termenii și condițiile în care să fie responsabilii care să coordoneze activitatea celorlalți. Altfel există pericolul ca treaba să fie lăsată de unul pe altul. De exemplu, noi am atribuit o sarcină colectivă unui număr de 15 comunisti — muncitori și specialiști maștri și ingineri — care să se ocupe de studierea posibilităților de aplicare a tehnologiilor de vîrf în montaj la nivelul tehnicii mondiale. El este condus de inginerul Constantin Sasu. Colectivul are un program de lucru pe baza căruia acționează și despre îndeplinirea lui raportează periodic în fața comitetului de partid.”

„O ultimă întrebare, formulată de tovarășul Liviu Ghimpeanu, secretarul biroului organizației de bază nr. 41 probe-încercări, a vizat următoarea problemă: E bine ca sarcina de partid să se suprapună cu cea profesională? „În principiu e de preferat, pe cit posibil — arată tovarășul Dumitru Călin, secretarul comitetului de partid din secția motoare diesel a I.A. Brașov — ca sarcina de partid să nu coincidă cu cea profesională. Pentru sarcina profesională, comunistul, ca orice om al muncii, este retribuit. Sarcina de partid trebuie să exprime un efort în plus. Dar și în acest caz birourile organizațiilor de bază trebuie să se orienteze în funcție de caracterul, complexitatea și urgența sarcinii. Pe de altă parte, sarcinile de partid date cadrelor cu muncă de răspundere nu pot fi despartite de cele profesionale. Însă, indiferent de natura sarcinii, esențial este ca birourile organizațiilor de bază să vegheze permanent asupra modului în care acestea sint aduse la îndeplinire, să-i controleze și să-i sprijine ori de cite ori este nevoie pe comunisti în procesul îndeplinirii lor. Numai astfel sarcinile de partid va avea efectul preconizat.”

Evident, și acest „dialog” — ca și cele anterioare — poate fi întregit și cu alte opinii. Cel care au participat la această dezbateră nu au pretenția — au și mărturisit-o de altfel — de a fi epuizat toate problemele, de a fi dat toate soluțiile în legătură cu tema pusă în discuție. Viața, cu experiența ei bogată, este ea însăși mereu deschisă înnoirilor, perfecționărilor.

Constantin PRIESCU



Aspect din secția de montaj final autocamioane din Brașov Foto: E. Dichiseanu

Recoltele acestui an — nemijlocit legate de creșterea calificării lucrătorilor ogoarelor

A devenit o tradiție în viața sateelor ca perioada lunilor decembrie-februarie a fiecărui an să fie dedicată pregătirii profesionale a tuturor celor ce lucrează în agricultură. Revenindu-se la această activitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sublinia: „Este necesar să realizăm în condiții mai bune cursurile agrozootehnice de masă, pe care le avem în fiecare an. Atrag atenția că toate învățămintele pe care le-am tras din activitatea agricolă a acestui an, toate programele de măsuri pentru anul viitor trebuie să stea la baza măsurilor agrozootehnice pe care le avem, a pregătirii tuturor oamenilor muncii din agricultură, a tuturor specialiștilor. În ce măsură se preocupă organele și organizațiile de partid din județul Botoșani pentru îndeplinirea acestui obiectiv, ce au întreprins și, mai cu seamă, ce trebuie să întreprindă pentru ca învățămîntul agrozootehnic să contribuie efectiv la realizarea și depășirea producțiilor agricole planificate — iată tema careia i-am consacrat însemnările de față.”

Pentru ca nimeni să nu fie „absent”. O larnă deosebit de grea și în nordul Moldovei. Cu toate acestea, în cele opt cercuri ale învățămîntului agrozootehnic din comuna Viru Cîmpului, ce cuprind aproape 800 de cooperatori și mecanizatori, am identificat, într-una din zilele trecute, doar șapte absențe. Toate însă motivate. În cercurile conduse de inginerii Maria și Dan Honeca ca și în cel cu profil zootehnic al ing. Ana Musă, toți cei înscriși participau la cursuri. „Prezența reprezintă o condiție elementară pentru o bună desfășurare a învățămîntului agrozootehnic”, ne spunea Amalia Rotaru, secretara comitetului comunal de partid. Pentru a o asigura am încredințat răspunderea membrilor comitetelor de partid comunal și din C.A.P. Prezența nu o fac lecțiile desamănă, ci cadrele de conducere ale comunei. La prima dezbateră au lipsit mai mulți. Nemotivat, bineînțeles. Membrii de partid au fost puși în discuția biroului comitetului de partid din C.A.P. Cu ceilalți am stat de vorbă eu.”

O frecvență foarte bună am constatată în numeroase localități, printre care Mihăileni, Bucecea, Dincoști etc. Ni s-a întâmplat însă — la Stînceni, detului, era normal ca tehnologiile specifice culturilor intensive să fie amply dezbătute în învățămîntul agrozootehnic. Și astfel, unele comitete de partid comunale sau din C.A.P. au completat temele indicate cu subiecte cum ar fi: „Insemnările însemnărilor porumbului până cel tirziu pe 10 aprilie” (în cercurile de învățămînt din consiliile agrozootehnice Săucești și Frumusești); „Factori naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.). Spirii naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.). Spirii naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.).

„Sporul de retribuție în condițiile obținerea unei producții medii de 5.000—8.000 kg grâu la hectaar” (în unitățile agricole din consiliile agrozootehnice Săucești și Frumusești); „Factori naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.). Spirii naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.).

„Sporul de retribuție în condițiile obținerea unei producții medii de 5.000—8.000 kg grâu la hectaar” (în unitățile agricole din consiliile agrozootehnice Săucești și Frumusești); „Factori naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.). Spirii naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.).

„Sporul de retribuție în condițiile obținerea unei producții medii de 5.000—8.000 kg grâu la hectaar” (în unitățile agricole din consiliile agrozootehnice Săucești și Frumusești); „Factori naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.). Spirii naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.).

„Sporul de retribuție în condițiile obținerea unei producții medii de 5.000—8.000 kg grâu la hectaar” (în unitățile agricole din consiliile agrozootehnice Săucești și Frumusești); „Factori naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.). Spirii naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.).

„Sporul de retribuție în condițiile obținerea unei producții medii de 5.000—8.000 kg grâu la hectaar” (în unitățile agricole din consiliile agrozootehnice Săucești și Frumusești); „Factori naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.). Spirii naturali și zootehnici care pot determina obținerea unui indice de natalitate de peste 90 la sută la bovine” (în fermele zootehnice din Bucecea, Roma, Viru Cîmpului, etc.).

Leorda, Frumusești și în mai multe unități agricole din consiliile agrozootehnice Coșca și Săveni ca în șalie unde urmau să se desfășoare dezbaterile să găsim lactate la ușile de la intrare. Și asta în timp ce factorii de conducere ai comunei aruncau vina pe lectori, iar aceștia din urmă reclamau că nu sint ajutați.

În centrul atenției — tehnologiile culturilor intensive. Fiecare din cele o sută de cooperații agricole și șase întreprinderi agricole sta din județul s-au angajat ca, în acest an, să obțină, pe diferite suprafețe, producții record de grâu, porumb, cartofi și sîcică de zahăr. Cum în asemenea obiectiv apare pentru prima dată în agricultura ju-

Însemnări privind preocuparea organizațiilor de partid din județul Botoșani pentru buna desfășurare a învățămîntului agrozootehnic

„Văzută în film — ne spunea Ion Pop, secretarul comitetului agricole din Cîndești — exact ceea ce facem și noi, din primăvară până-n toamnă. Mult mai folositoare ne-ar fi fost prezentarea unor procedee noi în legătură cu plantatul, întreținerea și îngrijirea lor. Într-o îngrijită necesare. Astele și constatarele facute le-am reținut în sîndu”, în mai multe acțiuni de îndrumare și control, pe tovarășul Mihai Bodeacă, secretar cu problemele organizatorice al comitetului județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte șase colective au urmărit aceeași activitate în întreg județul, concluziile fiind dezbătute în organul județean de partid. Notăm câteva din măsurile stabilite în unele care au rămas restanță în mai multe unități agricole au fost reprogramate pentru perioada imediat următoare; activitățile de partid și specializate în cadrul organizațiilor agricole au primit sarcina să participe la toate dezbaterile, preocupîndu-se de conținutul acestora, de autențitatea și seriozitatea lor, de cele șase colective de îndrumare și control își vor continua activitatea pînă la sfîrșitul lunii februarie; în partea a doua a lunii, cursurile vor avea în vedere, ce deosebire, cunoașterea și aplicarea tehnicilor de agricultură de primăvară. Aplicarea acestor măsuri va fi controlată de comitetul județean de partid, care ne-a informat că alte

Cronica zilei

CARNET COTIDIAN

Un număr de aproape 60 de unități economice din județul Timiș au realizat, peste prevederile de plan ale perioadei...

Un colectiv al întreprinderii de prospecțiuni și explorări geologice din Cluj-Napoca a realizat, în atelierul propriu, o instalație de foraj mixt...

Petrolistii de la Șcheia de producție Valea Mare - Găești, județul Dimbovița, înscrisu la ora actuală în graficele zilnice...

De la începutul lunii februarie și până acum, întreprinderea „Electrocentrale” din Zalău a putat în sistemul energetic național...

Cu sprijinul deputaților și al cetățenilor, consiliul popular al municipiului Pitești a redat circuitului productiv 80 hectare de terenuri intravilane...

La întreprinderea de garnitură de frână și etanșare Rimnicu Sărat, valoarea produselor noi și modernizate...

Folosirea pe scară largă a resurselor locale a permis o diversificare continuă a nomenclaturii produselor micii industriei...

Colectivul întreprinderii județene de producție industriaș și prestări servicii Satu Mare a livrat în acest an pe fondul pieței, peste prevederi...

La întreprinderea de rulmenți din municipiul Birlad au fost introduse în fabricație noi tipuri de mașini-unelte...

Peste 52.000 tone oțel, 1.850 tone cupru, 330 tone alamă, 114 tone bronz, 320 tone plumb...

Colectivul întreprinderii județene de morărit și panificație Caras-Severin acordă o deosebită atenție utilizării raționale a energiei și combustibilului...

Colectivul întreprinderii județene de morărit și panificație Caras-Severin acordă o deosebită atenție utilizării raționale a energiei și combustibilului...

Cu prilejul împlinirii a 52 de ani de la izbucnirea revoluționară ale muncitorilor români din ianuarie-februarie 1933...

vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timp probabil pentru intervalul 17 februarie, ora 20 - 20 februarie, ora 20. În țară: vremea va fi în general înclinată...

Starea drumurilor

Direcția drumuri din cadrul Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor anunță că ninsorile căzute simțabil...

INFORMAȚII SPORTIVE

În prima zi a competiției internaționale de atletism „Cupa de cristal” și a campionatelor republicane, care se desfășoară în sala Complexului sportiv „23 August” din Capitală...

Gânduri ale cetățenilor despre realizările economico-sociale ale acestei bogate

legislaturi

MÎNDRI DE NOUL CHIP AL CAPITALLEI NOASTRE, DE NOUL CHIP AL ȚĂRII

(Urmare din pag. 1)

dunarile generale ale oamenilor muncii, cu prilejul vizitelor sale de lucru în uzină, într-un dialog creator permanent.

Anul trecut, de pildă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost oaspete drag chiar al secției noastre de forja. Știința, modernizarea societății am realizat-o tot la îndemnul secretarului general al partidului...

— Si cum ați acționat? — Muncitorește! În curând va intra în funcțiune primul robot în industria de forjare, reatrat cu concursul Institutului de cercetări științifice Titan. Aceasta a fost îndemnul și sfatul secretarului general al partidului...

Institutul de cercetări științifice și inginerie tehnologică pentru mașini unelte și agregate Titan este amplasat între uzina „23 August” și I.M.U.A.B. Semnificativă vecinătate, concretizată prin conlucrarea strânsă dintre oamenii de știință și muncitorii și inginerii întreprinderilor de aici...

Vizitele de lucru ale secretarului general al partidului pe platforma noastră și în institut sunt o dovadă concretă, un exemplu mobilizator pe care îl dă întregii națiuni cel mai iubit fiu al poporului, pe care noi am avut marea cinste de a-l alege drept primul nostru suprem al țării în mai-mulă legislaturi — argumentează tovarășul Draga Atanasiu, cercetător științific. Un exemplu strălucit de stil de muncă revoluționară, cuosecăt bine de oameni muncii din întreaga țară...

partidului, fiecare dialog de lucru, aici, la faza locului, unde se hotărăște soarta producției, drumul viitorului, este o veritabilă sărbătoare a muncii rodnice. De aceea îl prior...



Imagine edificatoare pentru transformările petrecute în cartierul bucurăstean „Balta Albă”, ostăzi unul dintre cele mai moderne ale Capitalei

donzării fabricii de mașini unelte și agregate pentru toate întreprinderile de profil din țară, prin cele 10 filiale ale institutului. Impreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu am dezbătut în amănunt contribuția noastră, a cercetătorilor științifici, la îndeplinirea programelor prioritare din domeniile energeticii nucleare, extracției petrolului...

despre numeroasele împliniri economice și sociale din ultima perioadă. — Titanul, scotocesc eu, este unul dintre cele mai frumoase cartiere ale Capitalei — ne spunea o gospodină pe care am întâlnit-o în modernul complex comercial A-9, din Aleea Barajului Dunării De-a lungul timpului s-au adăugat noi apartamente la zestrea edililor...

— În uzină am avut de numeroase ori fericitul prilej să particip la vizitele de lucru ale secretarului general al partidului — ne spunea și muncitorul specialist Gheorghe Căcoaveanu, de la întreprinderea care dă numele circumscripției electorale numărul 1. A discutat mereu cu noi așa cum ai discuta cu tovarășii de muncă, simpli, direct. Problemele cele mai complicate deveneau, în astfel de dialoguri, foarte limpezi...

Fapte ale muncii, realizări care se înscriu cu majuscule în cronică vieții noastre noi. Gânduri ale încrederii în partid, în conducătorul încercat și clarvăzător al partidului, roșite limpezi, din toată inima de oameni ai muncii din circumscripția electorală numărul 1 — „23 August”. Gânduri exprimând adică dragoste și recunoștință față de prestașii eroici, activitate a bărbatului din fruntea partidului și a țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în jurul căruia, strins unit în cuget și în simțire, întregul nostru popor își construiește cu hotărâre neamăturată destinul său socialist și comunist.

PLANUL — REALIZAT INTEGRAL, LA TOȚI INDICATORII!

Intregul cincinal. În acest sens, este necesar să se urmărească realizarea neabătută a măsurilor privind creșterea mai accentuată a productivității muncii, modernizarea structurilor de producție, înnoirea fabricațiilor și ridicarea nivelului tehnicii și calitatii al produselor, gospodărirea judicioasă a resurselor materiale energetice. În același timp, în centrul atenției organelor și organizațiilor de partid și consiliilor oamenilor muncii trebuie să se situeze introducerea largă în producție a cercetării științifice și tehnologice, adoptându-se măsuri ferme pentru reducerea substanțială a cheltuielilor de producție...

Avantajele și drepturile asigurate prin legea tuturor depunătorilor la C.E.C. Scopotită drept un izvor de prosperitate și bunăstare, economisirea la C.E.C. devine în prezent un act de convingere cu semnificații majore pentru viața noastră a fiecăruia, ca și pentru întreaga societate. Spiritul de economie, de cumpătare și chibzuință au pătruns adine în rândurile oamenilor muncii de la orașe și sate.

Opțiunea de a păstra la C.E.C. economiile bănești personale este un deziderat în un drept exclusiv al fiecărui cetățean în parte, care hotărăște singur asupra acestui lucru. Opțiunea aceasta are caracter individual și este stimulată și de numeroasele drepturi și avantaje pe care Casa de Economii și Consemnațiuni le asigură tuturor depunătorilor economisitorilor C.E.C. constituind astfel un mijloc eficient, nu numai de păstrare a economiilor bănești personale, dar și de sporire necontenită a acestora prin dobânzile și câștigurile acordate de C.E.C.

Permanent la datorie

Prin felul cum și-au făcut datoria pentru desăvârșirea corespunzătoare a transportului se cuvine să se evidențieze și personalul din traja, pe cei care înțeleg etic și lănel de contact. Ziua și noaptea, pe ger, ceață, pe viscol sau zloata, electricienii Nicolae Bulgaru, Claudiu Blaga, Ștefan Rusu, împreună cu conducătorul formației, pot fi văzuți cu drezina-pantograf circulând pe linile dintre Iotod — Dej — Beclan, revizuinți și reșind liniile electrice. Iar ca dovadă că își îndeplinesc în bune condiții datoria, toate cele 40-50 trenuri de pe această linie au circulat în aceste zile de iarnă grea conform orarului.

Acțiunile întreprinse de cefieristii clujeni nu vizează însă numai derularea în bune condiții a traficului feroviar, ci și reducerea consumurilor de energie electrică și combustibil. Eficiența marelor benzinăre este ilustrată de rezultatele obținute în ultima perioadă de timp. În prezent, tonajul medie este mai mare cu 11 mii tone pe zi, față de perioada 10-20 ianuarie, iar rulajul vagoanelor de marfă s-a îmbunătățit cu 6 la sută.

Sumele păstrate la C.E.C., dobânzile și câștigurile atribuite, precum și transferul depunerilor pe numele moștenitorilor sînt scutite de impozite și de taxe. — Titularul unui instrument de economisire poate solicita introdu-

DIN ORIZONTURILE CUNOAȘTERII

PLASMATRONUL. La o uzină din Leningrad, aparatul pentru reconducerea prin metalizare a pieselor autovehiculelor nu mai necesită utilizarea de gaze rare sau avind un preț de cost ridicat, cum ar fi argonul, azotul și hidrogenul — intrucit el poate funcționa cu... aer. Noua instalație — plasmatron — realizează metalizarea cu cobalt, nichel sau wolfram, obținindu-se piese mult mai rezistente decât cele originale.

DIRIJAREA AUTOMATĂ A REACTOARELOR NUCLEARE. Un grup de specialiști de la Institutul de cercetări fizice al Academiei de știință a R.P. Ungaria a pus la punct un sistem electronic pentru reactoarele nucleare. Sistemul, care este alcătuit din 60 de calculatoare, este destinat dirijării automate a reactorilor nucleare. El a fost testat și și-a dovedit funcționalitatea la centrul atomoelectrică ungară de la Paks.

SISTEM ÎMBUNĂTĂȚIT DE EXTRACȚIE A PETROLULUI CU AJUTORUL ABURULUI. Compania canadiană „Applied Energy Inc.” din Vancouver, experimentează în Marea Britanie o metodă îmbunătățită de injectare sub presiune a aburului la mare adâncime pentru a lichifica petrolul greu. În vederea extracției. Se estimează că peste 80 la sută din rezervele de petrol cunoscute pe plan mondial se află încă în sol. Extracția acestui petrol — „pierdut”. În prezent — ar putea reprezenta o realizare deosebită în tehnologia de recuperare. Metoda

MICROSCOP CU ULTRASUNETE. O firmă vest-germană a pus la punct un microscop cu ultrasunete care face vizibile structuri plasate sub o suprafață opacă cu o grosime de până la 10 micrometri. Microscopul este foarte util în controlul semiconducătorilor, al materialelor plastice și pentru cercetări în medicină și biologie.

TERMINAL PETROLIER CU FUNCȚIONARE COMPLET AUTOMATIZATĂ. Unul dintre cele mai moderne terminale petroliere din Europa a fost dat în funcțiune pe Rin, la Au, în apropierea orașului elvețian Basel. Instalațiile de transbordare au un debit de până la 1,5 milioane litri benzină sau păcură pe oră, și terminalul poate descărca, simulan

DE 600 ORI MAI DULCE DECIT ZAHĂRUL. Un nou produs edulcorant — cu o capacitate de îndulcirea de 600 ori mai mare decât cea a zahărului — a fost realizat recent de o firmă britanică. Acest „surrogat” — care nu a pri-

DIN ORIZONTURILE CUNOAȘTERII

mit încă o denumire — nu conține nici o calorică și nu produce carii dentare. Fabricarea sa costă mai puțin decât a inoli-culturilor cunoscute până în prezent.

EFECTELE „TAMPONULUI TERMIC”. În urma cercetărilor efectuate în ultimii ani în Antarctica, oamenii de știință sovietici au ajuns la concluzia că stăruințele climatice modifică înregistrate de clima terestră în ultimii 150 de ani nu au determinat creșterea sau micșorarea sensibilă a volumului calotei de gheață a „continentului alb”. Fenomenul este pus de cercetători pe seama unui așa-numit „tampun termic”, care constituie unul din cele mai uimtoare fenomene naturale. Astfel, în Antarctica temperatura aerului nu scade ca pretutindeni pe Pământ, ci, dimpotrivă, se mărește odată cu creșterea altitudinii. Fenomenul este legat de marea capacitate de reflecție a gheții. Ca urmare, stratul de aer cu gro-

simea de aproximativ un kilometru de la suprafața Pământului are, în zona Antarticii, o temperatură aproximativ constantă. Descoperirea are o mare însemnătate pentru elaborarea prognozelor meteorologice pe termen lung.

DIN ORIZONTURILE CUNOAȘTERII

BETON CU CALITĂȚI ÎMBUNĂTĂȚITE. Cercetătorii de la Universitatea tehnică „Chalmers” din Göteborg (Suedia) au realizat un nou tip de beton avind o densitate, absorbție a apei și o conductibilitate termică redusă. Noul tip de beton include în el sferă din polimer, cu diametrul foarte redus. Acestea sînt adăugate în apă înainte de amestecarea cu cimentul. Polimerul etanșează capilarele din beton, absorbția apei fiind de 20-30 la sută mai mică decât la betonul standard; conductibilitatea termică este, de asemenea, cu 75 la sută mai mică. Pe de altă parte, noul material poate fi tăiat și bătut în cuile, la fel ca și chereasta.

Pozițiile României, inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu - contribuție constructivă la promovarea cauzei păcii și colaborării

RELATĂRI ȘI COMENTARII ALE PRESEI INTERNAȚIONALE

Preșa de peste hotare reflectă pe larg în comentariile și relațiile sale inițiativele, propunerile României, acțiunile tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru reluarea și consolidarea cursului spre destindere, trecerea la măsuri efective de dezarmare, și în primul rând de dezarmare nucleară, de întărire a încrederii,

pentru promovarea unei politici a înțelegerii și securității în Europa și în întreaga lume. Mijloacele de informare în masă evidențiază - referindu-se la cuvântarea rostită la Congresul F.D.U.S. - caracterul constructiv și principal al politicii externe românești.

Este, totodată, reflectat dialogul tovarășului Nicolae Ceaușescu cu personalități politice aflate în vizită la București, care dovedește încă o dată înaltă răspundere manifestată de țara noastră, de președintele său pentru destinele continentului european, dorința fierbinte de a contribui la crearea unei lumi mai drepte și mai bune.

Relatând despre lucrările Congresului al III-lea al F.D.U.S., agenția A.D.N. din R.D.G. informează despre alegerea de către acest forum al democrației noastre socialiste a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în funcția de președinte al Frontului Democratiei și Unității Socialiste. Congresul - evidențiază agenția - a aprobat Manifestul F.D.U.S. și Programul de măsuri pentru organizarea și desfășurarea alegerilor generale ale deputaților în Marea Adunare Națională și consiliile populare.

Un factor pozitiv înțelegerea sovieto-americană privind încercarea convorbirilor de la Geneva cu privire la armele nucleare și cosmice - adaugă ziarul.

Este, totodată, reflectat dialogul tovarășului Nicolae Ceaușescu cu personalități politice aflate în vizită la București, care dovedește încă o dată înaltă răspundere manifestată de țara noastră, de președintele său pentru destinele continentului european, dorința fierbinte de a contribui la crearea unei lumi mai drepte și mai bune.

Relevând aportul tuturor cetățenilor și organizațiilor de masă din România, în cadrul F.D.U.S., în creșterea economiei și societății în comună de succes a țării și răspunderea crescândă a acestor factori față de dezvoltarea permanentă a democrației socialiste, agenția a scos în evidență aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu cu privire la unele probleme internaționale actuale. În context - relatează A.D.N. - președintele Nicolae Ceaușescu a relevat că România acordă o mare însemnătate opririi cursei înarmărilor și trecerii la dezarmare și, în primul rând, la dezarmare nucleară, susținând necesitatea de a se face totul pentru aceasta.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Referindu-se la cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Taniug relevă faptul că președintele României s-a pronunțat pentru întărirea securității și cooperării în Balcani și pentru crearea de zone fără arme nucleare în Europa. Se arată, în același timp, că secretarul general al Partidului Comunist Român condamnă protecționismul promovat de țările industrializate și alitudinea acestora față de statele în curs de dezvoltare, susține necesitatea realizării unei noi ordini economice internaționale.

Noi acțiuni și luări de poziție pentru oprirea cursei înarmărilor

„Spania nu admite arme nucleare pe teritoriul său”

Declarate la Ministerul de Externe spaniol

MADRID 16 (Agerpres). - Ministerul de Externe al Spaniei a dat publicității o declarație în care se arată că autoritățile S.U.A. nu au notificat guvernului spaniol că ar intenționa să amplaseze arme nucleare la bazele americane din Spania. Atrăgând atenția asupra politicii guvernului spaniol de a nu admite arme nucleare pe teritoriul său, declarația afirmă că în tratatul de alianță dintre Spania și Statele Unite acestea din urmă s-au angajat să nu introducă în Spania arme nucleare sau alte arme neconvenționale.

Constituirea în Portugalia a unei noi organizații de luptă pentru dezarmare și pace

LISABON/ 16 (Agerpres). - În capitala lusitană a avut loc ședința de constituire a unei noi organizații antirăzboinică din Portugalia - Adunarea de la Lisabona a partizanilor păcii. A fost aprobat programul de acțiuni pentru proclamarea capitalei și a întregii țări ca zone libere de arme nucleare. Participanții au subliniat că acordarea permisiunii ca submarinele S.U.A. și ale N.A.T.O. cu arme nucleare la bord să intre în porturile portugheze pune în pericol independența națională, suveranitatea și securitatea țării.

„Este necesar ca toate statele lumii să contribuie activ la realizarea dezarmării”

DECLARAȚIA PRIMULUI MINISTRU AL SUEDEI

STOCKHOLM 16 (Agerpres). - În alocuțiunea rostită în cadrul conferinței cu tema „Războiul nuclear - declanșat și prevenit”, primul ministru al Suediei, Olof Palme, a subliniat necesitatea ca toate statele lumii să contribuie activ la realizarea dezarmării, la fătura unei lumi a păcii și înțelegerii. Credem, a spus el, că este inacceptabil ca soarta și viitorul omenirii să se afle în mâinile puterilor nucleare. Și noi, statele

Pentru preîntâmpinarea pericolului nuclear

TOKIO 16 (Agerpres). - „Să fie lichidate de pe fața pământului armele nucleare” - sub această deviză va avea loc, la 21 martie, în Japonia, o mare manifestație pentru pace. Pentru organizarea sa, la Okinawa a fost creat un comitet de coordonare, din care fac parte oameni de știință, reprezentanți ai organizațiilor de femei, de tineret, ai altor organizații democratice din țară, precum și supraviețuitorii ai tragediilor de la Hiroshima și Nagasaki. Comitetul a chemat parti-

Pentru o zonă denuclearizată în nordul Europei!



Manifestație la Helsinki pentru încetarea cursei înarmărilor, pentru crearea unei zone denuclearizate în nordul Europei

Perturbații pe piețele financiare internaționale cauzate de creșterea cursului dolarului

LONDRA 16 (Agerpres). - John Selwyn Gummer, președintele Partidului Conservator, de guvernământ, din Marea Britanie, a lansat S.U.A. apelul de a-și reduce deficitul bugetar. Acesta, după cum se știe, face ca dobânzile bancare americane să se mențină ridicate, ceea ce provoacă fuga capitalurilor din celelalte țări occidentale spre băncile americane și menținerea cursului ridicat al dolarului. Marea Britanie, ca și restul Europei occidentale, a spus Gummer, „este realmente foarte îngrijorată” de supraevaluarea dolarului.

Temperaturi scăzute pe largi zone ale continentului european

Gerul a continuat să predomină în acest sfârșit de săptămână în zone largi ale continentului european. În Marea Nordului și în Marea Baltică, numeroase nave au avut de luptat împotriva barierelor de gheață, care au devenit tot mai groase. În largul portului vest-german Kiel, o navă pentru transport de mărfuri a rămas timp de 18 ore imobilizată între gheturi, relatează agenția D.P.A. Aparent că actualul sezon este „o superană”, agenția menționează că la Stuttgart, bunăoară, s-a înregistrat cea de-a 27-a zi de îngheț consecutiv, față de 8 zile anul trecut, și că în

DELHI: Convorbiri polono-indiene

DELHI 16 (Agerpres). - Comunicatul comun dat publicității la Delhi, la încheierea vizitei în India a președintelui Consiliului de Ministri al R.P. Polone, Wojciech Jastruzelski, evidențiază dorința ambelor țări de a extinde relațiile bilaterale pe diverse planuri. În legătură cu actuala situație internațională, relevă agenția P.A.P., cele două țări și-au exprimat înțelegerea față de încordarea periculoasă din diferite regiuni ale lumii, subliniind necesitatea respectării principiilor neamestecului în treburile interne ale altor state. A fost relevată, de asemenea, necesitatea adoptării unor măsuri concrete pentru încetarea cursei înarmărilor nucleare și lichidarea pericolului unei catastrofe atomice, pentru sistarea experimentelor de armament nuclear și prevenirea militarizării Cosmosului. Cele două țări au evidențiat, totodată, importanța mișcărilor de realiniere în lupta pentru pace și dezarmare și în dezvoltarea colaborării internaționale.

„Grupul de la Contadora” își va continua eforturile de pace în America Centrală

DECLARAȚIA MINISTRULUI MEXICAN AL RELAȚIILOR EXTERNE

CIUDAD DE MEXICO 16 (Agerpres). - Într-o declarație făcută la Ciudad de Mexico, ministrul mexican al relațiilor externe, Bernardo Sepúlveda Amor, a afirmat că grupul de la Contadora își va continua eforturile de instaurare a unui climat real de pace, securitate și cooperare în America Centrală, căutând căile cele mai potrivite pentru depășirea obstacolelor care împiedică realizarea activităților sale. relatează agenția Prensa Latina. El a precizat că „Grupul de la Contadora” și-a aplatat reuniunea ministerială de la Ciudad de Panama, care trebuia să înceapă la 14 februarie, fiind scutită de faptul că nu au fost întrunite toate condițiile pentru realizarea unor acorduri politice concrete, care să permită depășirea problemelor grave cu care este confruntată regiunea.

QUITO 16 (Agerpres). - În declarația comună adoptată în urma convorbirilor dintre președintele ecuadorian, Leon Febres Cordero, și șeful statului columbian, Belisario Betancour Cuatrecasas, subliniază că cei doi președinți și-au reafirmat sprijinul față de activitatea „Grupului de la Contadora” de soluționare pe calea dialogului politic a crizei din regiune. În context, ambele state lansează un apel la rezolvarea prin mijloace pasnice a tuturor diferendelor interstatale.

Sub auspiciile O.N.U.

Conferință internațională consacrată țărilor africane afectate de secetă

NAȚIUNILE UNITE 16 (Agerpres). - Un purtător de cuvânt al O.N.U. a anunțat că, începând cu 11 martie, la Geneva se va desfășura, sub auspiciile Națiunilor Unite, o conferință internațională consacrată situației în țările africane afectate de foamete ca urmare a secetei prelungite, a procesului desertificării și a lipsei mijloacelor necesare pentru dezvoltarea agriculturii. După cum s-a precizat, lucrările reuniunii vor fi precedate de o conferință generală O.N.U., Javier Perez de Cuellar. Agenția France Presse, citind declarațiile făcute de Bradford Morse, coordonatorul programului O.N.U. pentru ajutorarea țărilor africane afectate de foamete și subnutriție, arată că asistența internațională primită până în prezent pentru Africa din partea unor state industrializate se dovedește insuficientă.

SALVADOR: Noi acțiuni ale forțelor insurgente

SAN SALVADOR 16 (Agerpres). - Forțele insurgente salvadoare au provocat trupelor trimise împotriva lor, în departamentul Morazan, din estul țării, noi pierderi în oameni și tehnică de luptă - relatează agenția de presă spaniolă E.F.E., citind postului de radio „Venceremos”. Se precizează că detașamentele ale Frontului Farabundo Martí pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.) din Salvador au organizat o ambuscadă în zona El Rosario, în care au căzut efective ale armatei.

Liderii ai A.N.C. refuză oferta de eliberare condiționată făcută de regimul rasist

JOHANNESBURG 16 (Agerpres). - După Nelson Mandela, alți trei lideri ai Congresului Național African (A.N.C.) din Africa de Sud, condamnă la închisoare pe data de regimul minoritar de la Pretoria și refuză „oferta” de eliberare condiționată făcută de șeful regimului de la Pretoria, Pieter Botha. După cum relevă agenția France Presse, este vorba de Walter Sisulu, Ahmed Kathrada și Andrew Mlangeni, din conducerea A.N.C., organizație politică aflată în ilegalitate și care se pronunță pentru abolirea apartheidului și a discriminării rasiale, pentru ca populațiile de culoare majoritară să se recunoască, în propria țară, drepturile legitime.

În principiu, regimul sud-african cere ca cei care, eventual, ar accepta această „ofertă” să nu mai desfășoare nici o activitate politică, ceea ce ar echivala cu renunțarea lor la lupta împotriva politicii de apartheid, pe care documentele ale O.N.U. o califică drept crimă împotriva umanității.

INCHEIEREA PRIMEI FAZE A OPERATIUNILOR DE RETRAGERE A ISRAELULUI DIN SUDUL LIBANULUI

Unități ale armatei libaneze au preluat controlul în orașul Saïda și în zona învecinată a acestuia, după retragerea forțelor israeliene de ocupație. Evacuarea acestor zone - relevă agențiile A.P. și France Presse - încheie prima fază a operațiunii de retragere a Israelului din regiunile ocupate în sudul Libanului. Celelalte două faze ale operațiunii de retragere a forțelor israeliene ar urma să aibă loc în cursul acestui an.

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

facto, regimului militar, care există în Uruguay din 1973, deschizând calea spre transferul efectiv al puterii către un guvern civil, cel al președintelui ales Julio María Sanguinetti.

NOUA ZEELANDĂ SPRIJINĂ LUPTA ȚĂRILOR AFRICANE DIN PRIMA LINIE pentru salvaguardarea independenței lor și condamnă politica de apartheid promovată de regimul minoritar rasist din Republica Sud-Africană, a declarat, la Lusaka, Chris Laidlaw, consilier special al primului ministru neozelandez. El a arătat, de asemenea, că țara sa respinge în totalitate

„NU, NEOFASCISMULUI”

Sub această lozincă, în orașul francez Arles a avut loc o manifestație de protest împotriva acțiunilor teroriste ale grupurilor de extremă dreaptă. Desfășurată la apelul secțiilor departamentale ale partidelor comunist și socialist, al sindicatelor și al organizațiilor de tineret, manifestația a reunit mii de oameni, ai muncii, precum și reprezentanți ai organelor puterii locale.